

Fram. Tombola v Framu se bo vršila v nedeljo, dne 21. septembra tega leta ob 2. uri popoldne na trgu pred šolo. Dobitkov bo na stotine najraznovrstnejših, le koristno uporabljivih. Za 15 tombol je določeno: moško kolo, telica, prašič, več sežnjev bukovih drv, posoda z 20 kg olja, več vreč moke in trije novi sodčki, napolnjeni z vinom. Tablice so po 5 Din. Iz sosednih krajev in domačini, vsi ste za nedeljo, dne 21. septembra prisrčno vabljeni v Fram!

Št. Janž pr Velenju. Na Malo Gospojnico so nas obiskali vrli člani šentandraškega dramskega odseka, vrnili naš lanski obisk pri njih in ob tej priliki uprizorili podučno komedijo »Skopuh« v režiji in glavni vlogi nadarjenega dijaka stanka Brunška, ki je v vsakem oziru dovršeno igral. Le žal, da je bilo vreme nesigurno in je bilo mnogo župljanov pri Mariji v Petrovčah. Kateri pa so se igre udeležili, se bodo še pozno spominjali prijetnega užitka in bodo zamrzeli grdo skopost. Dragim gostom pa iskrena hvala in še večkrat na svidenje.

Iz okolice Rogaške Slatine. Na prijaznem hričku v okolici Rogaške Slatine na Rodnah je cerkev posvečena blagovestnikom za naše kraje sv. Mohorju in Fortunatu. Nedelja, dne 7. septembra je bila za Rodne dan, »ki ga je naredil Gospod«. Najsvetejšo daritev je daroval organizator mladinskega tabora g. Lojze Sunčič. Pridigoval je g. dr. A. Merhar. (Silvin Sardenko) o nebeški Kraljici, katere velik častilec je bil služabnik božji A. M. Slomšek. Po sveti maši je pričelo zborovanje na prostem: deklamacije, nato govori: g. dr. Vatovec, ki je s krepko besedo obujal ljubezen do slovenske grude, gđ. A. Štupca pa o čednosti, ki bi naj krasile slovensko mladino. Med govori je igrala vojaška godba iz Rogaške Slatine, pevski zbor iz Kostivnice je pa prepeval narodne pesmi. Največjo pozornost je pa zbudilo ustoličenje koroškega vojvode, ki je imel slajno spremstvo.

Fantje, na pot k Materi božji petrovški! V nedeljo, dne 21. septembra pohitijo naši fantje iz okrajev Celje, Smarje, Soštanj, Gornji

Sprejme se starejša kmetska dekla k dobri krščanski družini. Naslov v upravi lista. 1148

Mnogo gospodinskih težav Vam bo prihranjnih, ako boste dosledno prali le s terpentinovim milom »Gazela«.

grad, Vransko, Laško in Sevnica k Materi božji v prijazno Petrovče v Savinjski dolini. Spored romanja, ki je združeno z javnim fantovskim taborom, je sledeči: Ob 10. uri služba božja v romarski cerkvi petrovski. — Pridiga g. dr. Aleksič, kaplan iz Vranskega, sveto mašo daruje žalski župnik konz. svetnik g. Veternik. Po službi božji pred romarsko cerkvi velik fantovski tabor. Fantje! V nedeljo na pot, z rožmarinom in nageljčkom v gumbnici, s smehom in vriskom na licih, s plemenito mislijo v srcu, na pot v Petrovče!

Novije.

Izid nemških volitev. V nedeljo, dne 14. septembra so se vršile v Nemčiji volitve v parlament. Oddanih je bilo 34.943.460 veljavnih glasov (zadnjič le 30.738.381). Novi parlament bo sestavljen sledeče: Socijalni demokrati 142 (prej 153) mandatov, nemški nacionalci 41 (73), centrum 76 (62), komunisti 77 (54), nemška ljudska stranka 33 (45), državna stranka 20 (25), bavarska ljudska stranka 19 (16), narodni socialisti 106 (12), stranka del. ljudstva 18 (13), kmečka stranka 6 (8), kmečka zveza (3), konservativna ljudska stranka 2, kršč. soc. ljudska stranka 14, Hannoveranci 5. Novi nemški parlament bi imel torej skupno 573 (prej 491) poslancev. Dosedanje vladne stranke razpolagajo samo s 206 glasovi. Prejšnji vladni koaliciji pripadajoče stranke (socialisti, centrum, državna, ljudska in bavarska ljudska stranka) imajo skupno 278, takozvana weimarska koalicija samo 252 poslancev. Niti ena niti druga koalicija nima torej delovne večine. Velika koalicija, katero bi podpirale tudi meščanske stranke, bi imela 321 mandatov, vendar pa vtudi ta koalicija ne bi imela kvalificirane dvetretinske večine, ki je potrebna za sprejem vseh važnejših zakonov. Opozicija, ki jo tvorijo predvsem narodni socialisti in komunisti, ima skupno 224 mandatov. Iz vsega tega je razvidno, da bo parlamentarno delo v bodoče še bolj otežkočeno kakor doslej.

Učenka se želi izučiti v šivilski obrti. Naslov v upravi lista. 1150

Za kmete je potrebno trajno in dobro obvalo; take čevlje od 200 Din naprej dobite pri Ivanu Krois, Maribor, Koroška cesta 18. 1148

Molitve po maši z novim besedilom, kakor ga določa novi katekizem, so izšle v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Cena dosedanja.



DOPISI

Stanetince v Medjimurju. V nedeljo, dne 7. septembra, in deloma tudi v ponedeljek je vladalo med ljudstvom naše vasi kakor tudi v vsej okolici veliko veselje. Služila se je namreč v naši fari prvič sveta maša, in sicer ob priliki obhajanja petletnice obstoja »prostovoljnog vatrogasnog društva«. Pred nekaj leti je bilo v isti hrvaški vasi še vse puho in mrtvo. Odkar pa se je ustanovilo to društvo, je nepričakovano oživela. Popoldan in še ves drugi dan se je vršila ljudska veselica, kjer je prvič igralo pred dobrim mesecem ustanovljeno tamburaško društvo naše vasi. Na zabavi je bilo mnogo ljudi.

Maribor. (Poziv mariborske gasilske župe.) Na seji mariborske gasilske župe d. breg v Pekrah dne 15. avgusta tega leta se je soglasno sklenilo, da župa apelira na prebivalstvo okolice Maribora, posebno pa, ako se gre za občine, ki so dalje od Maribora, kakor Selnica, Ruše, Rače, Slov. Bistrica itd., da privatne osebe v slučaju požara ne kličejo brez vednosti in naloga v kraju se nahajajočega gasilnega društva mariborske gasilno društvo za pomoč, ker se isto v tem slučaju klicu ne bo odzvalo. Premnogokrat se je že pripetilo, da je bilo mariborsko gasilno društvo alarmirano k raznim manjšim požarom na deželi in to brez vednosti domačega gasilnega društva, niti, da je za to bila sploh potreba ter se je isto vrnilo ne da bi stopilo v akcijo. Vsled takega klica nastanejo vedno nepotrebni stroški, katerih pa navadno noče nikdo kriti in mora iste utrpjeti gasilno društvo. S tem se končno razglša: mariborsko gasilno društvo se bo udeleževalo pri

Stenaročeni na list

NEDELJA

?

Izhaja vsak teden.

Prinaša vsakokratni nedeljski evangelij in razlago ter druge podučne verske članke, razen tega pa resničen dogodljaj iz misijonov »Mladostni navihane« — postane redovnik in mične zgodbi za deco.

Stane mesečno samo 2 Din, celoletno 24 Din. Še danes si naročite NEDELJO po dopisnici na spodnji naslov:

Uprava NEDELJE, Maribor, Slomškov trg 20.

»V lovski suknji mojega bivšega gospoda grofa Tatenbaha, ki me je odpustil,« odgovori Ribl ter pogleda sovražno na obdolženega.

»Spoznaš li to pisavo kot rokopis grofa Tatenbaha,« vpraša grajski stotnik dalje.

»Da,« odvrne Ribl s predrznim glasom, »videl sem, kako je grof Tatenbah pisal te spise, kar lahko potrdim s prisego.«

»Dovolj,« pravi grof Brenner, »nadaljnje spada pred sodnijo.«

»S svojim početjem,« zakliče grof Tatenbah ves razkačen vmes, »delate meni in tukaj zbranim tovarišem dvojno sramoto. Napravili ste iz te dvorane pozorišče, kjer sodnik zaslišuje osumljenca. Obenem ste me postavili pred podleža, kateremu se ne more ničesar verjeti, ker je od mojih sovražnikov podkupljen. Toda državni grof Erazem Tatenbah potuje še v tej noči na Dunaj k cesarju, da se tam oprosti vsakega suma ter da tamošnji gospodi dopove, da je treba iti med zarotnike, če se hoče zvedeti, kako se razpleta zarota. Na cesarskem dvoru bom zahteval zadoščeno za sramoto, ki se mi je danes tukaj storila.«

Po teh besedah je grof Tatenbah stopil proti vratom, hoteč zapustiti dvorano, kjer so ga tako

očitno ožigosali kot veleizdajalca ter zaveznika zarotnikov.

Predno pa je dospel do vrat, se ta mahoma odprejo. Med njimi se pojavi v vsej velikosti, z dolgim bledim obrazom ter svetlimi očmi, deželni profos štajerske dežele Jurij Franc pl. Will in poleg njega v polni opremi z golim mečem Tomaž Sahier pl. Windmühlen, dragonskega polka Gerardis cesarski podpolkovnik, z orjaškim grajskim stražmojstrom Jurijem Vamprehtom. Zada je stalo šest vojakov s svetlimi helebardami.

Grof Tatenbah je prebledel, slutil je takoj, kaj z njim nameravajo.

»Grof Erazem Tatenbah,« izjavi deželni profos z močnim glasom, »vas bomo prijeli in zaprli na podlagi tozadevnih postav.«

»Kaj hočete,« se razburi grof Tatenbah, »na podlagi katere postavete smete zapreti člana deželni stanov v tej dvorani?«

»Na povelje notranje avstrijske vlade Njegovega Veličanstva, in na podlagi štajerskega kazenskopravnega reda in kazenskega zakona o zločinih veleizdajstva in upora,« odvrne profos ter veli: »Vojaki naprejte!«

